Caosaps 12.

CxaJjisipHoe npou3sBe/ieHNe BEKTOPOB

-

Vron MCIKAY HCHYJICBBIMU BCKTOPAMU C_l) U b — BeJIMYHMHA MEHBIIETO yrjia, Ha
KOTOpBIﬁ MOXHO IMOBCPHYTH OAWH M3 BCKTOPOB OO IIOJOXKCHHUA COHAIIPABJIICHHOCTHU C

IPYTUM BEKTOPOM.

a

Vron c HYJCBBIM BCKTOpPOM MOXHO CYHHTATH JIFOOBIM (CFO 3HAYCHUC HC

OTIPEJICTICHO).
S
PabGota cuiel f — TmpoM3BEACHUE MOJYyJICH BEKTOPOB CHIIBI M IEpEMEIICHUS,
-
YMHOKEHHBIX Ha KOCHHYC yIjia MEXIy HUMU: A = | f ||§ |cosa.

CxansipHoe npousseenne (WIH CKaISpHOE YMHOKEHHUE) ABYX BEKTOPOB d W b
qmcno db = |&||5|cos(&"l_9)).
CBoiicTBa CKaJISIPHOIO NPOU3BEICHNS:
1. CxansipHO€ NMpOU3BEICHNE COHAMPABIEHHBIX BEKTOPOB PABHO MPOU3BEACHUIO UX
mmn: @ M b (a = 0) < ab = |al|b|.
2. Ecnu yron Mexay BEKTOpaMU OCTPbIH, Mpou3BeaeHue a Ha b Oonbiie 0:
d'b <Z o ab > 0.
3. Jlyis OpPTOrOHANLHBIX BEKTOPOB IpousBeaeHue pasHo 0: d L b ab=0.
4. Ecin yroa Tynoi, cKajJsipHOE Ipou3BeieHue MeHsblie 0: a’b > g < ab < 0.

5. Ilpu MakcumansHOM yrite 180° (TO ecTh BEKTOPBI POTHUBOIIOIOKHO HAIPABICHBI), HX

IMPOU3BCACHUC ITPOTHUBOIIOJIOKHO ITPOU3BCACHUIO UX JIJINH:

aMNb(a=mn) o ab=—|a|lbl.
Teopema. Cransiproe ymHnoxcenue 6ekmopos obnaoaem ciedyrouumu

ceolucmeamu:
57 = o
1) ab = ba (onepauust KOMMYyTaTUBHA, TO €CTh OPSAIOK MHOKHUTENIEH HE CYILIECTBEHEH,
ATO OYEBHUIHO CIEAYET U3 ONpeIeICHUs),
- -
2) (ra)b = r(c_ib) (k03 dULIMEHT 77 MOKHO BBIHECTHU 32 CKOOKHU CKaJIIPHOTO

MPOU3BEACHUS),



3) dd = |d||d|, w d2 = |d|%, wm |d| = Va2 (42 Ha3hIBAIOT CKATSPHBIM KBAAPATOM
BEKTOpA.)

4) (d+ 1_9))5) = d¢ + bé (onepanys CKaIIPHOTO YMHOKEHUS AUCTPUOYTHBHA
OTHOCHTENILHO CIIOKEHUS).

Teopema. [Tycmo 6 IIJICK d(a,, ay), E(bl, b, ). Tozoa

a2 +a2 [b24p3
Teopema. ITycmo 6 IIJJCK d(ay, as, as) u b(by, by, bs). Tozda

C_l)E = a1b1 + a2b2 + a3b3,

al \/af ta?+a

aibi+a, b,

cos(a’b) = :
Ja+az+ag |7 3403

Hanpapmsiomue KOCUHYChI — KOCHHYCHI yriloB "'l u d’\J :
- g - aq >A a
a(a,, ay),b(by, b, ) = cos(a™l) = =, cos (@) = 2.
( 1, 2); ( 1, 2) ( _)) |a|9 ( D |a|
IIpu aTOM
cos?(d"7) + cos?(a’y) = 1 (cymma k6adpamoe HanPaBIAIOWUX KOCUHYCOB BEKIMOPA
a #+ 0 pasna 1).

Teopema. ITnomaas napasieaorpamMma, IIOCTPOEHHOIO Ha BEKTopax d U b, paBHa

— 7 2 —7
Sap = @2 (B)” — (@B)”
HJIOH_IaIIB COOTBCTCTBYIOIICIO TPCYIrOJIbHUKA pPaBHA IIOJIOBUHC ILJIOIAIW 3TOIO

ImapajuicjiorpamMmma,

Srp. = 3\/ @2 (b)" - (@h)2.




